
Mitoz- Mayoz – Kalıtım - Mutasyon – DNA 

Eşlenmesi Kazanım Soruları 
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Şekilde verilen DNA parçasının 2. zincirinin 

nükleotid dizilimi nasıldır? 

A. A-T-C-C-G-T-T 

B. G-C-T-T-A-C-C 

C. T-A-G-G-C-A-A 

D. C-G-T-T-A-G-G 
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Homozigot uzun boylu bezelye ile homozigot kısa 

boylu bezelyenin çaprazlanmasından elde edilen 

yavruların melez olma oranı % kaçtır? ( Uzun boy ( 

U ) kısa boya (u) ) 

  

A. % 50 

B. % 75 

C. % 100 

D. % 25 
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Bilge hazırlayacağı DNA modeli için sarı, kırmızı, 

mavi ve yeşil ataçlar ile kırmızı ve mor düğmeler 

kullanacaktır. Bilgenin modelinde sarı ataç adenini, 

kırmızı ataç timini, mavi ataç guanini, yeşil ataç 

sitozini, kırmızı düğme fosfatı, mor düğme ise 

deoksiriboz şekerini temsil etmektedir. Bilge DNA 

modelinde 10 sarı ataç ve 8 mavi ataç kullandığına 

göre kırmızı ve mor düğmelerden kaçar tane 

kullanmıştır?  
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Bir ailede çocuklardan bir tanesi orak hücreli anemi 

hastası (aa), bir tanesi orak hücreli anemi taşıyıcısı 

(Aa) ve bir tanesi ise sağlıklıdır (AA). Çocukların 

anne ve babası dahil edilip yukarıdaki sembolleri 

kullanarak hazırlanan soy ağacı nasıl olur?  
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Mine bezelye çiçeklerini çaprazladığında aşağıdaki 

gibi bir sonuç elde ediyor. Bu sonuca göre dişi 

birey ile erkek bireyin genotipleri aşağıdakilerden 

hangisidir? (Mor renk beyaz renge baskındır.)  
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Uzun kulaklı bir tavşan ile kısa kulaklı bir tavşanın 

çaprazlaması yapılıyor. (Uzun kulak kısa kulağa 

baskındır.) Çaprazlama sonucu aşağıdakilerden 

hangisi gibi olamaz?  
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Aşağıdaki tabloda yapılan çaprazlama ile ilgili 

olarak aşağıdaki yapılan yorumlardan hangisi 

yanlıştır?( r,renk körlüğü genini temsil etmektedir) 

A. Erkek çocuklar renk körüdür. 

B. Kız çocuklar ya renkkörü ya da taşıyıcı olurlar. 

C. Anne renk körü taşıyıcısıdır. 

D. Baba renk körüdür. 

Cevap 

Anahtarı 

1 D 

2 D 

3 C 

4 B 

5 A 

6 D 

7 B 

8 D 

9 C 

10 C 

11 B 

12 A 

13 B 

14 D 

15 C 

16 B 

17 D 

18 C 

19 D 

20 A 

21 B 

22 A 

23 D 

24 A 

25 B 

26 A 

27 A 

28 A 

29 B 

30 B 

31 A 

32 B 

33 B 

34 A 

35 D 

36 B 

37 D 



38 D 

39 A 

40 C 

41 C 

42 A 

 

 


